

# 恋曲终人不散 上九艺术节

图/文 孙海 黎楠 田艺

——第九届  
陕西省艺术节  
掠影(之四)



嘉宾在闭幕式上记录美好瞬间

天下没有不散的筵席！无论宝鸡人多么热爱、留恋第九届陕西省艺术节，它终究有结束的那一天。

11月15日晚，第九届陕西省艺术节在灯光璀璨的宝鸡大剧院落下帷幕，历时一个多月的全省艺术盛宴在宝鸡画上了圆满句号。

本届艺术节期间，笔者跟踪采访拍摄这场盛会从筹

备、开幕到演出的各个环节，还有幕后众多“无名英雄”。此刻，当我们再次回过头来翻看电脑中的照片、品味采访本里记录的人和事，心中不由得涌起别样情感，这情感里有振奋、有感动、有欣慰、有眷恋……如果用两个关键词来作为纲领的话，那无疑该是“留下了”和“带走了”。

请读者跟随本报的文

与图，让思绪回到10月中旬——第九届陕西省艺术节盛大开幕，那让人无比激动的时刻，我们一起来“盘点”本届艺术节的“留下了”和“带走了”。

第九届陕西省艺术节是“艺术的盛会”，它给宝鸡留下了艺术精品。来自全省艺术界的名流“大咖”，献上了秦腔歌舞诗话剧儿童剧等32台大

剧、音乐舞蹈戏剧曲艺4门类80件群众文艺作品，以及书法美术摄影雕塑刻字等艺术展，让宝鸡人领略高雅艺术的魅力、享受地方艺术的精华。这些精品还给宝鸡留下了艺术的种子，让宝鸡人更加爱上艺术、爱上生活；话剧《路遥的世界》让多少人重读《人生》《平凡的世界》，感受路遥的心路历程；秦腔《张富清1948》

让更多人认识张富清，读懂那段激情燃烧的岁月；儿童剧《朱鹮·朱鹮》令多少成年人也潸然泪下，明白人与自然和谐之美……

第九届陕西省艺术节是“人民的节日”，五湖四海的宾朋相聚宝鸡，共度这个美好的节日，当外地朋友离开宝鸡时，一定带走了很多东西，他们收获满满。本届

艺术节期间，不少外地嘉宾不仅在宝鸡欣赏艺术节目，还抽空品尝美食、游览景点：擻面皮、臊子面、豆花泡馍，让人食欲大增，乐得做一回“吃货”；石鼓山、周公庙、渭河公园，令人目不暇接，手机里是满满的“精彩瞬间”……除了吃喝玩乐，他们还收获了感动：本届艺术节期间，宝鸡职业技术学院200名学生志愿者服务会场，他们用青春靓丽的外形、文明礼貌的态度、自信干练的气质，打造出了艺术节上的一道美丽风景线，让外地嘉宾记住了这群宝鸡“好青年”；全市公安、环卫、卫生、电力、消防等行业和单位也积极投身第九届陕西省艺术节“总动员”，让嘉宾在宝期间安心、顺心、开心……很多朋友离开时都说“宝鸡是个美丽的城市，宝鸡的美让人难忘，以后还要再来宝鸡”。

第九届陕西省艺术节落幕了，但人们追求艺术的脚步永不停止。11月17日，宝鸡美术馆正在撤展，笔者获悉，这些作品今后将赴更多城市参展，同时也会走进社区、企业、农村、学校，拉近群众与艺术的距离；宝鸡展览馆的现代刻字艺术展，由于备受市民喜爱，主办方已决定延期至12月上旬，最大限度地满足市民的文化需求……

告别艺术节，曲终人不散。热爱艺术的宝鸡人正期待下一次盛宴。



撤展后作品将被送往更多城市展出



闭幕前，孩子们在宝鸡美术馆欣赏展览。



九艺术节期间，我市群众文化活动更加丰富多彩。



九艺术节让市民更爱艺术



为演出做准备的天地社火表演者